

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia
- 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 -
TELÉFONO, NÚMERO 141

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta:
- SAN AGUSTIN, NUM. 7 -
TELÉFONO, NUM. 25

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
- POR -
APARTADO, NUM 11 RUFINO CANO DE RUEDA ADELANTADO

FELIX CUESTA

FABRICA

Licores, anisados y jarabes

Exportación de vinos

finos y champagnes

FRENTE A LA ESTACION DEL FERROCARRIL

SEGOVIA

DEPOSITO DE SIDRA, MARCA «EL GAITERO»



LA ADUANA

Adriano Fernández Cristóbal

Tabernereros!

Nunca he vendido vino tan superior como el que hoy despacho.

Precio, 4 pesetas, pago contado en los almacenes de Yanguas: embases del comprador.

Labradores!

Amoniaco, superfosfatos 18/20 por 100; tengo para servir primera quincena Septiembre próximo; los pedidos:

A. FERNANDEZ CRISTOBAL LA ADUANA
Estación de Yanguas

SINTOMAS ALARMANTES

LA DISCIPLINA MILITAR

Los incidentes ocurridos en Málaga al ser embarcadas algunas tropas con destino a Africa, más que por el hecho en sí, envuelve trascendental importancia por lo que tiene de sintomático.

Que unos centenares de soldados, ebrios o serenos, se nieguen rotundamente a ir a cumplir su deber y hasta se atreven a agredir a los que tratan de reducirles, revela que hay un principio de indisciplina que es preciso atajar a toda costa.

Lamentable es lo ocurrido; pero, a parte de lo que la justicia militar determine, conviene indicar las causas a que ha debido obedecer ese intento de sedición.

No son ya sólo esas campañas criminales proseguidas por determinados elementos políticos, que, a la vez que intentan desmoralizar al Ejército, son los más severos para enjuiciar, cuando estiman que no ha estado a la altura de su misión; son esas otras campañas derrotistas, en las que la maldad de unos y la candidez de otros, nos pintan a Abd-el-Krim como invencible, al Ejército desmoralizado y falto de todos los elementos para la lucha, nuestra actuación en Marruecos como una justificación para defender intereses particulares, y el no emprender el avance sobre Alhucemas ni castigar a los beniuirriagueles por no convenir así al grupo de plutócratas que, según esos derrotistas, aspira a la explotación de los yacimientos mineros cercanos a Aydr...

De todo esto se habla y se escribe en estos días, sin más fundamento que la fantasía y sin que el Gobierno, no sólo no prohíba esas campañas, sino que ni siquiera se digna desmentirlas ni aun oficiosamente.

¿Es que esas propagandas no han de influir en la moral del soldado? ¿Es que cuando muchachos inexpertos oyen y leen que van a ir un posible sacrificio por defender intereses particulares, no han de sentir la rebeldía y la protesta?

Y no es bastante, como ha ocurrido en estos días, que el Ejército demuestre cumplidamente que puede y sabe defender el honor nacional, y que ni Abd-el-Krim es invencible ni sus secuaces tan valerosos como se los pinta; nada de eso basta para contener a los derrotistas de mala fe, ni para convencer a los insensatos que los secundan, sin saber lo que dicen ni lo que hacen, de que todo eso son patrañas. Ellos y los eternos enemigos del Ejército continúan su labor. ¿Qué raro es que consigan algunos frutos?

Federación católica de maestros españoles

Una circular

Compañero: Oyenos y después obra como te dicte la conciencia.

Hemos fundado en Cuenca el Colegio «La Sagrada Familia» para huérfanos del Profesorado en general.

Andas reacio para suscribirte con el medio por ciento de tu haber personal, sin duda por el futuro Colegio que oficial e imperativamente se proyecta.

La experiencia de muchos años nos dice y enseña mucho; es quizá probable que tus hijos y los huérfanos de hoy sean ya hombres cuando llegue a funcionar. Pero supongamos que ya funciona; nosotros a ello ninguna resistencia opondríamos, es más, lo veríamos con gusto.

Por su carácter restringido solamente tendrían entrada en él los huérfanos del Magisterio oficial y nada más.

Y los huérfanos de nuestros compañeros de enseñanza privada, de Escuelas Normales, Institutos y de otros centros docentes o administrativos, ¿no tienen también derecho a la vida, a que se les proteja y ampare? Sí, compañero, sí, el mismo derecho que los demás.

Pues es de toda y absoluta necesidad el Colegio general y nacional de la «Sagrada Familia» fundado en Cuenca.

¿Te arredra? te acobarda, teniendo en cuenta las dificultades de la vida, dar el medio por ciento de tu haber personal?

Ni dudes, ni vaciles; ensancha un poco el pecho; ese medio por ciento no desequilibra en modo alguno la marcha de tu casa, te lo aseguro; es dinero puesto a interés muy crecido; obras en caridad socorriendo a los huérfanos, hijos de tus compañeros que están en la Eternidad, y el «Evangelio» no miente, tendrás el ciento por uno, y por añadidura una tan gran satisfacción interior que ningún descontento de tu haber te será más grato.

rio de la Embajada italiana, duque de Cafarelli, al agregado de la misma y notable escritor señor Palmieri, al canónigo de la Colegiata don Juan Antonio Nieto, al insigne dibujante Fernando Marco, y a los señores Estelella, Tovar, Serrán, Atalaya, Pérez, Ortega, Basola, Diaz y Vives.

Los señores de Ruiz-Castillo sirvieron a la concurrencia una espléndida merienda, y recibieron calurosísimas felicitaciones por la ocasión que dieron a sus amistades de admirar, en uno de sus momentos de más fortuna y éxito, a este joven y verdadero mago del violín.

El nuevo teatro y la junta provincial de espectáculos

Para mañana miércoles, a las doce de la mañana, está convocada en el despacho del gobernador civil, la Junta provincial de espectáculos, compuesta del gobernador, presidente, un diputado provincial; don Benito de Frutos, por la Comisión de Monumentos; don José Rodao, como escritor, designado por el ministerio de la Gobernación; el inspector provincial de Sanidad y el arquitecto municipal, señor Pagola.

La junta, conforme a lo dispuesto en el reglamento de espectáculos, informará a la primera autoridad sobre las condiciones que reúne el nuevo «Teatro Cervantes», que ha de inaugurarse en breve, construido por el Circulo de la Unión Mercantil e Industrial.

Circo americano

La compañía gimnástica que desde hace días y con este título actúa en la plazuela del Conde de Alpuente, celebró anoche una función, presentando algunos nuevos números.

El joven artista Bonilla, que cada día adquiere mayor popularidad, obtuvo muy justos aplausos en sus arriesgados trabajos.

El notable ventrílocuo Juliano, que cierra el programa de todos los días, es aplaudidísimo en sus originales y graciosos muñecos que producen la hilaridad constante del numeroso público que concurre.

Para hoy y mañana se anuncia cambio de programa.

RECORDARA USTED MUCHOS AÑOS LA PELICULA CONQUE INAUGURAMOS PRIMERO DE SEPTIEMBRE, LA TEMPORADA

Cine Ideal

LAS SITUACIONES, EL AMBIENTE Y LOS PERSONAJES DE ESTE DRAMA ACTUAL, HONDO E INTENSO, SON EXTRAORDINARIOS Y OBSESIONANTES. NADA MAS ENORME SORPRENDENTE. Cine Ideal. PRIMERO DE SEPTIEMBRE

El acorazado «España», embarrancado en Tres Forcas

Hoy será desartillado el buque Melilla, 27. — A las once de la mañana se empezó a sacar del acorazado «España» todo el equipaje de la dotación y el moblaje. La tripulación desembarcó y se halla a bordo del «España número 3».

A las seis de la mañana llegarán los barcos de salvamento pedidos y que no pudieran venir por hallarse uno en Argel y otro en Lisboa.

Ha llegado un barco conduciendo material para poner a flote al acorazado.

La opinión definitiva no se sabrá hasta que emita dictamen el buzo.

Mañana comenzará a desartillarse el buque. A bordo de éste han quedado algunos oficiales.

Cerca del lugar del siniestro se hallan el torpedero «22», el acorazado «Alfonso XIII» y los guardacostas «Larache» y «Alcázar».

Características del «España»

El «España» es el primer buque de la serie de tres acorazados de su tipo, que completan el «Alfonso XIII» y el «Jaime I», y que forman la base de la escuadra que las Cortes acordaron construir en 1908.

El «España» fué construido en el arsenal de El Ferrol, botado al agua en febrero de 1912 y entró en servicio en el curso del año siguiente.

Sus características son: 15.700 toneladas de desplazamiento; 139,90 metros de eslora, 24 de manga y 12,74 de puntal, calando 7,77 metros. Sus máquinas cesarrollan

18.000 caballos de fuerza, que le dan una velocidad máxima de 19,5 millas. La artillería se compone de ocho grandes cañones de 30,5 centímetros, dispuestos en cuatro torres a proa, popa, babor y estribor, y en tal forma colocados que pueden disparar a un tiempo en una misma dirección; veinte cañones de diez centímetros, en dos baterías bajo cubierta, a babor y estribor; dos de 47 milímetros, semiautomáticos; dos de 76, de desembarco; ametralladoras y tubos lanzatorpedos.

Forman su tripulación 900 hombres, al mando de un capitán de navío.

El «España» se distingue de sus iguales en una sola franja oscura colocada en el primer cuarto superior de la única chimenea.

Los padres de los cuotas

Se ha celebrado la segunda sesión del Congreso de padres de soldados de cuota, bajo la presidencia del señor Lafuente.

Se leyeron adhesiones de Bilbao, San Sebastián y Barcelona.

Discutiéronse una ponencia y las proposiciones de los delegados de Valencia, Valladolid, Salamanca, Zamora, Burgos, Zaragoza y Santander.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

1.ª Repatriación de los soldados de cuota, dando al Gobierno un plazo que finalizará el 15 de Septiembre.

2.ª Convocar de nuevo a los padres en la segunda quincena de Septiembre, en el caso de que no se atienda a la primera conclusión.

3.ª Hacer constar que en Africa solo están los soldados de cuota sin influencia.

4.ª Supresión del capítulo 20 de la ley de reclutamiento, desapareciendo las cuotas.

5.ª Visitar hoy al ministro de la Guerra y al presidente el martes, para entregarles las conclusiones. Las conclusiones serán entregadas por todos los delegados.

Información local



AGOSTO 27 Lunes

La vida del periodista en pueblos pequeños, como Segovia, es un continuo martirio.

Muchas veces no se encuentra asunto para llenar la crónica local, porque no pasa nada; y si algo pasa, es de lo que no puede decirse.

El elogio, sin tasa ni medida, no es agradecido por el interesado; y si, alguna vez, el periodista apunta tímidamente una censura, llueven sobre él las inperaciones y los disgustos.

Todos se creen con derecho para darle consejos y criticar su obra. Pero uno de los más grandes sinsabores le están reservados al periodista con esas personas naturalmente curiosas y preguntonas que le asedian, a todas horas, en la calle.

—¿Qué se dice?

—Nada de particular.

—¿Pero no hay algo de interés? ¿Qué se cuenta de Marruecos? ¿Es cierto lo de...?

—De Marruecos no hay nada nuevo. En cuanto a lo de... yo no tengo noticia alguna.

—¡Vaya un periodista! ¡Adios!...

Y el hombre se aleja malhumorado con el periodista, mientras éste, achicado y pensativo, se lamenta de su mala suerte que no le permite apedrear con noticias sensacionales al curioso imperitente.

Comedor de Caridad

Comida: cocido. Cena: patatas con arroz. Número de pobres socorridos.— En la comida: adultos, 46; niños, 3h; total, 80; en la cena: adultos, 45; niños, 35; total, 80. Total del día, 160. Costeado por la Institución.

Misa de privilegio

Mañana, miércoles, a las nueve, en la iglesia de San Martín, se celebrará la misa de privilegio por el alma del joven

LUIS GONZALEZ GARCIA

(Q. E. P. D.)

Sus desconsolados padres don Juan González Salamanca y doña Juliana García Gómez, hermanos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la asistencia a tan piadoso acto.

Noticias consoladoras

Hace unos días el subsecretario de Hacienda comunicó a los periodistas la buena noticia de que en el primer trimestre del corriente año la liquidación del presupuesto ha superado en ochenta y un millones al mismo del año anterior, y, para probarlo, facilitó los siguientes datos:

Recaudación obtenida en el primer trimestre del año corriente, 542.809.000 pesetas, y como la del pasado año asciende a 516.084.000, la diferencia de los ingresos en más es de 26.524 pesetas. Ahora bien, los pagos líquidos en las repetidas épocas han ascendido en el presente año a 500.936.000 pesetas, y en el pasado a 555.549.000, lo que da una diferencia en menos de los pagos líquidos de 54.515.000, y esto es realmente satisfactorio a pesar de que en contra de lo que dice el subsecretario, no estamos conformes con que se suponga como un superávit completo los 81 millones, ya que, en realidad, lo único que debe tenerse en cuenta son los 54.615.000 en que se han rebajado los gastos, fundándonos para esto en que por una ley económica perfectamente definida, todos, absolutamente todos los impuestos y tributos que están fundados en la realidad, dan como consecuencia el aumento progresivo de las cifras de recaudación y así de año en año se va notando dicho mejoramiento en los ingresos.

Claro que esta noticia no es ni mucho menos para echar las campanas al vuelo, porque en presupuestos como el español que van arrojando un déficit de varios cientos de millones anualmente el hecho

de que suponiendo que las referidas deducciones se sostuviesen durante los trimestres restantes y aumentase algo, lo más que se conseguiría es liquidar el presupuesto con un déficit de doscientos millones próximamente, pero nunca nivelados ni mucho menos con «superávit». Lo que no hay que señalar por el momento a no ser que las medidas radicales que el señor Villanueva ya tiene en proyecto sean aplicadas tan a raja tabla, que supongan una disminución verdaderamente notable en los gastos.

Y por si son pocos nuestros razonamientos, en el mismo diario donde leemos la anterior noticia vemos una queja del Fomento del Trabajo de Barcelona, rogando al presidente del Consejo de ministros se fije en la alarmante baja de la peseta española, lo que demuestra que en el extranjero no ven al parecer tan clara la situación como aquí se parecía, puesto que los mercados bursátiles de Suiza, Londres, Holanda y los Estados Unidos, aunque en pequeñas proporciones, siguen cotizando cada día más en baja nuestra divisa, y esto da una idea exacta de la realidad, pues si ellos que sufrieron consecuencias más o menos directas de la guerra han nivelado su presupuesto y algunos casi cancelado sus deudas de aquella época y restablecido su crédito, estamos más obligados nosotros en España a conseguir esto mismo, ya que por circunstancias verdaderamente providenciales, durante la época de lo anormalidad, entró a raudales el oro en nuestro país.

ALFREDO ALEIX

La Granja

Fiesta de arte

Entre las fiestas más brillantes celebradas en La Granja con motivo de San Luis, figura el concierto con que obsequiaron a sus amigos los señores de Ruiz-Castillo en su hermosa finca, titulada «Huerta del Venado».

Dicho concierto, que se verificó la tarde del día 26, estuvo a cargo del eminente violinista Enrique Iniesta, y fué una serie ininterrumpida de triunfos para este auténtico «niño prodigio» que, a los diez y siete años de edad es una gloria española, cuya fama hace tiempo que traspasó la frontera.

Tocó Iniesta, entre grandes ovaciones, un selectísimo programa, compuesto de obras de Gluck, Pugnani, Schubert, Kreisler, Bach, Sarasate, Wieniawsky, Kubelin y Schuman, arrebatando al distingui-

Aguas minerales naturales de

CARABANA

**PURGANTES
DEPURATIVAS
ANTIBILIOSAS
ANTIHERPETICAS**

DE VENTA EN TODO EL MUNDO

Proprietarios: viuda e hijos de R. J. Chávarri.--Dirección y oficinas: Teatad, 12.--MADRID

PERFUMERIA MARCOS MADRID

DIRECTOR PROPIETARIO

TOMAS FERNANDEZ MARCOS

ESPECIALIDAD DE LA CASA

AGUA DE COLONIA MARCOS

CREACION 1918

Las ramitas de las plantas componentes del producto contenidas en el interior del frasco, además de su continuada acción química, sobre el líquido, son la prueba de garantía del mismo y lo hace eficaz para la conservación del cabello. Depositario en Segovia: DON PEDRO PARARÉDA, Cervantes, 45. De venta, además, don PEDRO HERMOSO, «La Favorita», Juan Bravo, 46.



SARNICID "CESAR" 4
DE EXQUISITO PERFUME
CURA RADICALMENTE LA SARNA
SIN BAÑO

Carretillas, carros y vagones de todos sistemas metálicos y de madera.

BESAR, S. A.
Consejo de Ciento, núm. 245
BARCELONA

Portland "Iberia,"

SOCIEDAD ANONIMA

El mejor cemento Portland artificial

FABRICA EN CASTILLEJOS (Línea de Madrid-Alicante)

DEPOSITO: Calle de Téllez, 6, Madrid

OFICINAS: Calle de Fernán Flor, 2, Madrid
Teléfono 51-25 M. Apartado 672

Dirección telegráfica y telefónica: IBERLAND MADRID

PELOS Y VELLO Desaparecen rápidamente SIN DEPILATORIO

Ya es posible, gracias al AGUA DIXOR, suprimir por completo toda clase de pelos y vello sin necesidad de depilatorio. Los grandes órganos de Medicina (Moniteur Medical, Journa de Medicine, etc.), han dedicado grandes elogios al AGUA DIXOR que permite la curación de la «hipertrichosis» (pelos superfluos); esta preparación científica es de una limpieza perfecta y de una inocuidad absoluta.

Mojando con AGUA DIXOR las partes veludas, se absorbe la sabia capilar y a los pocos minutos el bello habrá desaparecido para siempre y la piel aparecerá de una blancura esplendorosa.

«El AGUA DIXOR se vende en todas las perfumerías al precio de 13,50 pesetas el frasco».

Se manda discretamente a domicilio contra reembolso por 14,50 pesetas, pidiéndola a ESPAÑA COMERCIAL, Vía Layetana, 21, Barcelona, Agentes exclusivos de la «Société Parisienne des Produits Dixor».

ANEMIA Deschiens Hemoglobina



UNDERWOOD EL CAMPEÓN MUNDIAL DURANTE 17 AÑOS CONSECUTIVOS

Admirable por su sencillez, rapidez, pulcritud y solidez

50.000 referencias en España

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

LINEA DE CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Ojón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes para Coruña, Ojón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

LINEA DE NEWYORK CUBA MEJICO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, Sevilla y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz La Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Salona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa. Regresos de Fernando Poo, haciendo

INTERESA A TODOS

José Cuatrecasas, médico ortopédico
Montera, 38, principales.--MADRID
Sección de ortopedia

HERNIAS, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas, Tratamientos sin operar, Aplicación de piernas, brazos artificiales.

Sección de cosmética **BELLEZA**

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara; aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis; Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor del aliento).

SERVICIOS MODICOS Y DE LUJO: CONSULTAS Y TARIFAS POR CORREOS

En Segovia: el 26 de todos los meses, de once a una **HOTEL FORNOS**

Anemia, tuberculosis, neurastenia, catarros crónicos, etc.

TOMAD **HISTOGENO LLOPIS**
INSUSTITUIBLE EN LAS CONVALESCENCIAS
Laboratorios: "A. LLOPIS", Resales, 8 y 12.--MADRID

IMPERMEABLE CHRISTIAN

de paño, sin goma. Reglamentario para alumnos de todas Armas. Impermeabilización y color GARANTIDOS. Pago al contado, 5 por 100 de descuento.

Remito muestras, catálogos e instrucciones. Carrera San Jerónimo, 51. Apartado 267. MADRID

Sensacionales inventos

de la Química alemana son el **"JAYSHO,"** para limpiar en casa mejor que en su tintorería, toda clase de trajes y vestidos.

"DIK-TOL," para el fregado de suelos y maderos, con una economía del 500 por 100. Substituye con ventaja el jabón y la legía sin perjudicar las manos ni dejar malos olores.

De venta en Segovia, casa Velasco, Plaza Mayor, 3; Román Díez, José Zorrilla, 182, y Lorenzo Martín, Plaza de la Rubia, 8.

Depósito para toda la provincia, don Artoni de Lasarte, calle de Avenida Estación, 6, Segovia.

VINICULTORES:

Aplicad el VINIFICADOR SULFOSFORICO para la elaboración de vuestros vinos y conseguiréis que resulten dulces y aromáticos, que no se alteren, que conserven el color y la vida del vino, y que tengan de medio a un grado más de alcohol.

Sustituyen a yeso con grandes ventajas y está admitido por las leyes de todos los países.

Un kilogramo es suficiente para doscientas arrobas de mosto y cuesta DOCE pesetas.

Medio kilogramo (para cien arrobas) SEIS CINCUENTA pesetas

Los pedidos a la Administración "La Información Agraria", Barquillo, 21 MADRID Apartado, número 6

El "Crédito Metropolitano," (S. A.)
Carrera de San Jerónimo, 51 -- MADRID --

Vende a plazos toda clase de artículos y solicita representantes y agentes en la capital y poblaciones importantes de la provincia

Mercados

AREVALO
Trigo, a 76 reales las 94 libras.
Cebada, a 38-39 id. la fanega.
Algarrobas, a 62-64 id. id.

ARANDA DE DUERO
Trigo, a 19,50 pesetas los 43 Kg.
Centeno, a 13,25 id. los 43 Kg.
Cebada, a 10,50 id. la fanega.
Avena, a 8 id. id.
Yeros, a 18,50 id. id.
Algarrobas, a 18 id. id.
Hartas de 1.ª, a 56 id. los 100 Kg.

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles, Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

SOLUCION BENEDICTO TIICOL "S" HEROINA
ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.
Es la antigua de Glicerol-Cal-Croosotal modificada.
Venta Farmacias.
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41 MADRID

AGRICULTORES:

Abonad con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informa s y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del nitrato de sosa de Chile. Barquillo, 21, Apartado, número 5. -- MADRID

BALNEARIO DE HERGANES
SANTANDER

ES EL MEJOR TRATAMIENTO MEDICO PARA COMBATERE LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMON, DE COMO PARA PREVENIRLOS, QUE EN ESTAS CASAS SON EFICAZES MAS EN LOS CASOS DE RINITIS, BRONQUITIS, ETC.

Para hacer medias y todo género de punto **Máquinas rectilíneas MARCA ALEMANA**

Máquinas de escribir y coser
Reparaciones y accesorios para toda clase de máquinas
CARMEN, 23.--MADRID

Reuma - Catarros
Cálculos - Neurastenia
CURA DE REPOSO

ALBAMA DE ARAGON BALNEARIO TERMAS PALLARES

ALBAMA DE ARAGON
Gran Casino - Teatro. Grandes piscinas y lago navegable. Habitaciones desde 1,50 pesetas. Pensión desde 7,50 pesetas

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Director: JOSE RODAO

SUMARIO

DEL SOLAR DE LA RAZA: La realidad de Castilla, por Alberto Camba. ENSAYOS: La serenidad en los labios, por Francisco de Cossío. LO QUE SUCEDE: El sobre lacrado, por Mauricio Leblanc. POLIBIADAS: Declaraciones de un bañero, por Polibio. CANCIONES DEL CAMINO: «NO PUEDO, NO PUEDO...» por José M. Vela de la Huerta.

El solar de la raza

La realidad de Castilla

Sobre Castilla pesa una leyenda arbitraria. Quienes no conocen a Castilla más que a través de las referencias literarias, creen que es un país tedioso, lleno de soledades y penumbras. A su sol se le concede perpetuamente velado por brumas, irradiando destellos mortecinos como los de las lámparas de aceite que alumbran las hornacinas donde se veneran viejas imágenes de tradición. De sus campos se tiene la idea de que son rales y hoscos, sin un árbol que dé sombra ni una flor que alegre la vista. A sus gentes solamente se les estiman capacitadas para ajustarse la malilla del guerrero o para vestir el ropón del fraile. Para los que no lo conocen, es un país de espitación y penitencia. Con tales elementos de juicio suele creerse que la vida castellana, amable y sosegada, es triste como las horas monásticas y lúgubre como un canto funeral.

La estructura de las viejas ciudades señoriales de Castilla, con sus callejas sinuosas y angostas y sus casucas miserables y sus caserones blasonados y sus templos de piedra dorada a sol, y sus anchas plazas desatalladas donde unos frondosos castaños de Indias vierten su sombra generosa en los ardorosos días del estío y donde los corros de niñas cantan con voces de pájaro las glorias de «Mamburrú», al caer la tarde, son encantos que contribuyen a que las almas se irradien fuera de sí con una expansión gloriosa para sentirse más fuertes y dichosas en el blando sosiego que les brinda la urbe.

Las goces del espíritu suelen ser consecuencia de la abstracción. Para los que gustan del estrépito de las poblaciones modernas, con sus cabarets donde el amor mercenario se desborda en explosiones de risas, de gritos y de tapoteos de champán, y donde el lujo es el atractivo al que más honores se rinden y donde del arrullo cínico del vicio se atropellan las horas con celeridad de ráfagas, la vida castellana, dentro de sus moldes de austeridad y de templanza, puede parecerse lenta y triste. La verdadera poesía de la vida, la que eleva y conforta a las almas, hay que buscarla en cauces más hondos. En la dulce paz campesina, en la sencillez de las costumbres aldeanas y en el manso recogimiento de las capitales castellanas es donde está la fuente purísima de la poesía. Esas auroras de minio y de nácar y esos ocasos de lumbre en los que el sol se abisma en la noche como una enorme esfera de cobre son las que llenaron de luz y de amor el alma del poeta charro y el espíritu encendido del excelso Gabriel y Galán. Viviendo esas horas tan llenas de encanto en la ciudad próspera, en la prodigiosa Segovia me he sentido invadir por un torrente de optimismo alentador. Contra la creencia general de que en estas ciudades todo es maldad y silencio, yo he vivido en Segovia los momentos más agradables de mi vida. Paseando solo por sus enrejadas y sus rondas me he deleitado oyendo en la diafanidad de la mañana azul el tanido de una campanata—alegre campanita de las monjas—que hacía volar el sonido de su bronce como una serpiente de cristal. Luego he alzado mi corazón a Dios al contemplar las altas torres de piedra donde las cigüeñas viajeras ponen sus nidos.

He sentido intensamente el goce repaido de la vida provinciana viendo renegar bajo los soportales de la Plaza Mayor a unos señores clérigos, graves y roncados, bajo el prestigio de sus mantos, que ambulaban charlando de mendicancias piadosas y viendo tomar el sol de invierno—un sol generoso y terapéutico—sobre los bancos de piedra del paseo a los forasteros, a los militares retirados y a los convalecientes. He evocado abnegaciones y sacrificios de vidas santas y anónimas, deteniéndome reverente ante la tapia que rodea el jardín de un convento de monjas por donde asoman las copas verdes de unos chopos centenarios en cuyas ramas anidan las aveciñas del cielo.

En Castilla hay un espléndido caudal de vida espiritual. Bajo su cielo, fuertemente azul, no solo se entregan las gentes a prácticas penitenciales. Allí también florece el amor en los corazones juveniles. Pero no se produce con

violencias, entre balbuceos de borrachera y estridencias espasmódicas, sino castamente, santamente, como cumple a su noble linaje, como un tierno y delicado sentimiento que embellece la vida. Lo único que le falta a Castilla es el instinto de propagación de sus bellezas. Cuando se decida a acabar con esa leyenda de aridez que pesa sobre sus paisajes para que se conozca su verdadera realidad, entonces se comprobará que ese sedentismo somnoliento que le atribuyen a su vida, es un sedante magnífico para que los espíritus se remonten al cielo y sientan a Dios.

En esta forma demostrará Castilla también que la alegría puede gozarse intensamente sin rasguños de guitarras ni palmas de tango

Alberto Camba

ENSAYOS

La serenidad en los labios

El miedo ha sido estudiado muy detenidamente por los más sabios psicólogos, y todos convienen en que es un grave enfermedad del ánimo que puede ponernos algunas veces al borde de la muerte y, siempre, al borde del ridículo. Enfermedad, además, terriblemente contagiosa. Así vemos como un ejército muere a la desbandada tan pronto como el más pusilánime de los soldados flaquea. Muy sesudos tratadistas afirman que el valor no es otra cosa que el asimismo del miedo. Esto, sin embargo, no debe ser sino una figura retórica, pues no creo posible disimular el miedo, como no lo es tampoco disimular el mareo cuando se va en un barco.

La historia nos demuestra que siempre la humanidad se ha dividido en dos grupos: uno grande, el de los valientes, y otro pequeño, el de los miedosos, y otro pequeño, el de los valientes. Unas veces el valor está al lado de las personas decentes, y entonces todo marcha bien; otras, al lado de los malvados y, en este caso, el desorden y la arbitrariedad se enseñorean del país. Cuando los ciudadanos honrados tienen miedo, los criminales suelen envalentonarse, y para ellos se borran en el Código las leyes, con sus sanciones, y en la calle no tienen cuidado de toparse con un transeúnte iracundo.

¿Existe algún medio para evitar que los pacíficos ciudadanos que marchan por una calle tengan miedo? En esa empresa han fracasado todos los hombres que se han dedicado una temporada en el Gobierno civil de Barcelona. Contra el miedo no hay razones que valgan, y el que tiene miedo por muchos bandos que se publiquen, corre como una liebre en cuanto observa a su alrededor cualquier anomalía. El miedo es libre y no existe autoridad que pueda ponerle cortapisas.

Ultimamente, el señor Portela, convencido de que no podía suprimir el miedo en la provincia de su mando, ha ideado unos silbetos de alarma. La idea es ingeniosa, sin duda, y yo me guardaré muy bien de censurarla, aunque estoy seguro de que, en la práctica, ha de carecer de virtualidad. El señor Portela ha olvidado que en uno de esos lugares de nuestro cuerpo en el que primero se manifiesta el miedo, es en los labios. Un ciudadano tendrá fuerzas para decir al atacante: —Permitame usted un momento bajar las manos, que voy a sacar un silbato del bolsillo—. Lo que no podrá hacer de ninguna manera es tocar el silbato.

Un soldado, sujeto por el deber en la trinchera, no se moverá de su puesto; pero mientras silban las balas enemigas en torno de su cabeza, está seguros de que él no podrá silbar un aire de zarzuela. Por ello se me ocurre pensar que con la última disposición gubernativa los paganos, más que los atracadores y los sindicalistas, van a ser los autores dramáticos. Se seguirá robando a los ciudadanos en plena calle, a pesar de los silbatos; pero a ver quién es el dramaturgo que, en estos tiempos, y con tanto silbato en los bolsillos de los espectadores, se atreve a estrenar una comedia en Barcelona

Francisco de Cossío

Lo que sucede

Fabulilla

Para tratar de cuestiones de interés y mucho peso, convocaron un congreso cierto día los ratones.

La sesión iba a empezar y un ratón dijo al congreso: —Yo voy a «echar» un discurso y en él voy a denunciar

abusos y robos mil, faltas de orden y chanchullos y los frecuentes barullos de la raza ratonil.»

Al oír palabras tales, se quedaron asustados, senadores, diputados y ratones principales.

Ya empezada la sesión, iban las horas pasando, y, a todo eso, deseando de que hablara aquel ratón.

Pero al ver que terminaba el congreso y no decía siquiera «esta boca es mía», el que antes tanto gritaba;

al ir el acto a acabar, dijo un ratoncillo inquieto: —¿Pero no habla ese sujeto que decía que iba a hablar?

A lo que le contestó un ratón sagaz y listo: —Pero hombre, si usted no ha visto lo que acabo de ver yo.

—¿El qué? —Pues que a ese camueso, le oyo el que aquí nos convoca... ¡y le ha tapado la boca con un pedazo de queso!

José Rodao

CUENTO

El sobre lacrado

Por fin, al cabo de los veinticinco días de la muerte de su esposa tuvo Guillermo el valor de entrar en el cuarto de aquella a quien amó con el más profundo y firme de los amores.

Quería aspirar algo como una aroma del pasado leyendo las cartas que en tiempos de forzosa separación le había escrito.

Mariana guardó en vida toda aquello correspondencia en un cofrecito de ébano con incrustaciones de nácar, cuya llave no abandonaba nunca.

Al abrirlo, vió Guillermo los paquetes atados primorosamente con cintas de diferentes colores y clasificados por épocas. «Guillermo en Argelia», «Las grandes maniobras», etc.

En el fondo había un cuadernito, que Guillermo se sabía casi de memoria; era una especie de diario, interrumpido con frecuencia, en el que Mariana había ido anotando todas las sensaciones que ambos experimentaban; sus alegrías y sus tristezas todas.

Pero al sacar el cuaderno descubrió en el fondo de la caja un pedazo de terciopelo, y, al sacarlo también, quedó extraordinariamente sorprendido al ver que servía para ocultar un sobre amarillo, cerrado con cinco pedazos de lacre rojo.

En el sobre reconoció la letra de su esposa, y leyó: «Para entregar, después de mi muerte, a mi amiga Enriqueta Decize.»

Guillermo no tuvo ni un momento de vacilación; a pesar de su caballerosidad, a pesar de que en vida de Mariana jamás abrió una de sus cartas, ahora, con un rápido movimiento, sin reflexionar lo que hacía, con un impulso irresistible abrió el sobre.

Eran cartas de hombre. Cogió una de ellas, que empezaba con esas palabras: «Adorada mía.»

Volvió la hoja para leer la firma: «Rafael.»

No quiso leer más. Durante los meses que precedieron a la muerte de Mariana Rafael Dormeval frecuentaba la casa casi a diario.

Muchas veces, al entrar Guillermo de improviso, había encontrado a aquel hombre hablando con su mujer, y recordó que siempre al verle guardaba silencio, recibéndole como a un importuno. Dieron las once.

Guillermo se levantó, cogió el abrigo, se puso el sombrero y salió a la calle. Un taximetro le llevó al Círculo de la calle de Capuchinos.

Los salones estaban llenos de gente. En una sala muy grande se jugaba al bacarrat. Rafael Dormeval llevaba la banca, Guillermo tiró algunos luses al tapete.

Momentos después, sin motivo, o por lo menos por un motivo tan fútil que causó el asombro de todo el mundo, insultó a Dormeval del modo más grosero.

Hubo cambio de tarjetas y los dos nombraron sus padrinos. Después, fué a encerrarse en su casa. En la chimenea había dos fotografías de Mariana. Las arrojó al fuego. Inmediatamente, se fué a la sala, descolgó el retrato de su mujer, rompió el lienzo en pedazos y uno a uno los fué quemando.

Durmió aquella noche con relativa tranquilidad, y al levantarse a la mañana siguiente casi estaba sereno. Le parecía que había matado otra vez a la muerta, que había matado también su recuerdo definitivamente para siempre y que jamás le volvería a obsesionar el espantoso recuerdo de la traición. Sólo había un ser que la pudiera recordar: Rafael Dormeval; pero éste moriría muy pronto y no quedaría ya nada del pasado.

A las diez conferenciaron los padrinos y a las cuatro se verificó el duelo. Cuando se vió Guillermo frente a su adversario, le cogió la ira y el odio. Sólo aquello le hizo sufrir.

Adquirió entonces el convencimiento de que le sería imposible vivir mientras existiese aquel hombre.

Dos veces atacó con extremada violencia y los padrinos se vieron precisados a separarse. Al tercer asalto se tiró a fondo y a través a su enemigo de parte a parte.

Dormeval cayó muerto. Después de haberse despedido de sus padrinos, dió un largo paseo por el bosque de Bolonia. Ni el menor remordimiento turbaba su espíritu. Sentía pesadez en la cabeza, y las ideas le acudían confusas y sin llegar a precisarse.

A la hora de cenar volvió a su casa. El criado le dijo que le estaba esperando una señora hacía gran rato.

Se halló frente a frente de Enriqueta Decize, la fiel amiga a quien Mariana había legado sus cartas de amor. Desde la muerte de Mariana no había vuelto a ver a Enriqueta, pues estaba de viaje.

Dirigieronse algunas palabras de cortesía. Enriqueta le dijo que acaba de llegar a París, y le participó que al fin había podido conseguir el divorcio y que pensaba volverse a casar cuando expirase el plazo que señala la ley.

«¡Eh!—dijo Guillermo con indiferencia. De pronto, Enriqueta, algo cortada, le preguntó: —¿No ha encontrado usted entre los papeles de Mariana un sobre lacrado para mí?

Guillermo miró hostilmente a su interlocutora, y a punto estuvo de reprocharle su complicidad; pero se contentó con decirle: —Sí, he encontrado un sobre dirigido a usted.

—Pues le suplico que me lo entregue. —Lo he quemado.

Enriqueta sumamente contrariada, le dijo: —¿Cómo? ¿Que lo ha quemado? ¿No tenía usted ningún derecho para hacerlo?

—¿Qué no tenía derecho? —No. Esas cartas me pertenecían a mí solamente. Mariana me hacía el favor de guardármelas; pero con la condición de que un día u otro...

Viendo que Guillermo no entendía lo que le estaba diciendo exclamó con asombro: —¿Pero es que Mariana no le habló a usted de esto? ¿Pobrecilla! No le exigí que llevase su discreción hasta ese punto. Al menos a usted...

—¿Qué?... ¿Qué dice usted?—dijo Guillermo estremeciéndose.

—¡Sí, hombre, sí! Como yo tenía en tramitación mi demanda de divorcio, temía que pudiesen encontrar en mi casa esas cartas... que quería conservar a toda costa. Sólo Mariana podía guardármelas, porque era la única que conocía mi secreto.

—¿Qué secreto?—balbuceó Guillermo.

—¿Pero no lo sabe usted?... Yo amo a un hombre... A uno de sus amigos de usted... que frecuentaba mucho esta casa.

—¿A Rafael Dormeval?

—Sí, a Rafael. Nos casaremos muy pronto... Y ahora mismo voy a buscarle.

Y se puso en pie dispuesto a salir. Todo su ser respiraba alegría y felicidad.

—¿Que va usted?... ¿Que va usted?... —Sí, voy a su casa. Él cree que no llegará hasta mañana... ¡Qué sorpresa cuando me vea! Por eso precisamente tenía yo tanto empeño en poseer esas cartas... Las hubiésemos leído juntos... y ya libremente...

Guillermo creyó que se volvía loco. Comprendió que algo terrible y monstruoso había ocurrido, algo que le dejaría para siempre un recuerdo más espantoso, más desolador aún que la misma muerte de su esposa. Quiso preparar a Enriqueta para darle la atroz noticia; pero no supo qué decir. Sus labios se resistían a pronunciar tan innobles palabras. Contemplaba temblando a Enriqueta, con la expresión del que

CANCIONES DEL CAMINO

«NO PUEDO, NO PUEDO...»

Caminando siempre... Siempre caminando, seguimos la ruta de nuestro destino, y es la dolorosa canción del camino. El interrogante eterno del cuándo?

—¿Por qué presuroso andas el sendero? —La conciencia a veces pregunta extrañada.

Y el alma contesta: —Ni sé, ni lo quiero. Soy un caminante que va de pasada; detener mi paso, «no puedo, no puedo» voy hacia la nada.

Nada nos detiene. Con férrea firmeza y sin sospecharlo, con la verdad, que en el corazón, y no en la cabeza, es donde anidamos nuestra voluntad.

No sirve el recuerdo que nos sale al paso; ni la aguda espina del remordimiento, ni el pensar que vamos, tal vez, al fracaso.

—No admite razones nuestro entendimiento— Una voz tan solo se oye en la jornada que el viento repite al eco en remedo... Voy hacia la nada; «no puedo, no puedo» detener mi paso, «no puedo, no puedo» [do...]

Ofrecen los campos un quieto paisaje, su refugio brinda la paz del mesón, mas solo escuchamos en nuestro viaje la voz que nos dice desde el corazón: —Soy un caminante que va de pasada, mi espíritu errante no sabe estar quedo. Voy hacia la nada. Detener mi paso, «no puedo, no puedo» [do...]

Fuego de un hogar y sombras de un huerto salen al encuentro como una promesa. Y por el camino que lleva a lo incierto, seguimos la ruta sin fe en nuestra empresa.

Todo lo avasalla este afán constante de cruzar la vida, porque es harto largo y esquivo el camino que se abre delante; e inconscientemente, sin hacernos cargo que la vida es corta, nos llega el instante del misterioso amargo.

Mas el caminante que va de pasada, como en el no piensa, lo espera sin miedo y va hacia la nada, [do, respondiendo a toda prudente llamada: —Detener mi paso, «no puedo, no puedo» [do...]

—De nombres no hago memoria. De lo que me acuerdo es de las formas... [re pasado caoa senora] Y tentenao a sus maridos en la orilla, que es lo más emocionante.

—¿Lances de honor no ha tenido usted ninguno? —No, señor... A mí, por bañar a sus mujeres, los esposos no me han dado nunca disgustos: siempre me han dado propinas. Y si me hubiera prestado a anegar alguna, puede que a estas horas fuese rico; porque algún marido ya me ha necao ofertas tentadoras...

—¿Y que tal banista dice la mujer? —¡Mia, mia...! ¡Cuán mucno las mujeres en el agua! Donde todo en cierto momento que me reservo. Y es lo que yo les digo: «No se aboroten ustedes, que las olas acancian de buena le.»

—¿De ha ahogado alguien entre sus manos expertas? —No. En general, los suicidas no utilizan nuestros servicios. Su mejor baño es una piedra al cuello.

—¿Que es lo que preñete usted bañar? —¡Ciritos, porque se echan a nadar y no le dan a uno guerra! No se extrane usted: es sabido que hay señoras de la crema que me confian sus animalitos felicitos para que se los capuce y se les vayan las pugas; mientras ellas los aguardan, al borde del agua, con la manita... ¡¡¡ay que ver!

—Y a los niños, ¿los baña usted con gusto? —¡Menos cuando lloran. ¡Entonces los nago tragar una de agua! Y sus paures me lo agradecen: les sirve de purga. En cambio, vienen cuquinchos tan testivos y guapos, que se van a la ola sonriendo... ¡como si fuera teta! ¡¡¡que ricos!

—Y dentro de su profesión, ¿qué es lo que más le desagrada? —¡Camar a una senora gorda. ¡Se me agarran de una manera! Ya bien que yo les puto los pies y las manos... ¡¡¡curen ustedes que no estamos en el cine...! ¡¡¡sueno decirles: que aquí todo se hace a la luz y luego se comenta en la playa...! ¡¡¡papas, como banero, tambien le tengo mucha fama a la maroma; porque me quita cuencia...! ¡¡¡aprendan a agarrar a la maroma cuerua y luego se olvidan de sus orozos. ¡¡¡esta vera, cuarenta dias que dura la temporada, ¡¡¡se puede con sentir esta competencia.

—Es que la maroma sale barata... —¡Pero que hijos tiene que mantener para cubrir los precios, ¿no es? ¡¡¡yo es como yo y mis compañeros, que vivimos del baño.

—En esto estábamos, cuando: —¡Banero, grito un banista envuelto en una vistosa capa blanca, como el baner en sus buenos tiempos. —Voy en seguida, cabanero—contestó el banado.

—Que me estoy quedando frío, hombre! —¡¡¡asistió té ciente. —Vayase usted metiendo solo en el agua, señor... Voy al instante... Que estoy aquí con un representante de la Prensa y no le voy a dejar con la palabra en la boca por bañarle a usted. —Lavese usted los pies en la orilla, mientras llego...

—Por mí, amable banero, puede usted dedicarse a sus lanas. ¡¡¡re terminao mi labor informativa. —¡Manana se ocupara de usted la Prensa; pero por ahora le luego que no abandone usted a un tímido banista, porque estoy viendo que se lo lleva la resaca con capa y gorro.

—Es que es de los que no dan propina. —Menos dará ahogado. —Vaya, ¡adios, banero!

—Adios, señorito. —Y mientras yo me encamino a la meseta de la terraza, mi entrevistado, cantando, se dirige a las onas; y pronto, de sus ropas brillantes, chorrea el agua como de la barbas de algas del viejo Tritón.

Pero este Tritón no tendrá entre sus brazos a una fresca Nereida. Aguantate a ellos a un pelmazo que chillá: ¡¡¡Banero! ¡¡¡Banero! ¡¡¡Que creo haber pillado por su culpa una pulmonía!

Polibio

«BETABLO ESPIRITUAL»

Lucía Calle de Casado PROLOGO DE JOSE RINCON LAZCANO

2 pias, librería de Germán, Segovia

El más apreciado por su pureza; el más económico por su duración

JABON CATARINEU

ARAVACA - FUENCARRAL

El más higiénico por que está elaborado con aceite puro de oliva exclusivamente

Pídase en todas partes.--De venta en los grandes almacenes y buenas tiendas de ultramarinos

DE SOCIEDAD

Viajes

Han regresado de Madrid, el procurador de los Tribunales, don Vicente Sánchez de la Torre; el presbítero don Félix Serrano Viteri, y el agente de Policía con destino en Gijón, don Ricardo San Pedro.

Ha salido para la corte, el agente de Vigilancia don Francisco Grimau de Mauro, acompañado de su esposa.

Han salido: para Liérganes, (Santander) la señora viuda de Artaza, acompañada de su sobrina María y de su hijo el ingeniero de caminos, con destino en esta capital, don Fermín.

Ha regresado de Galicia doña Isabel Moreno Ossorio, esposa del ingeniero de Montes don Manuel Martínez de Piñón, para donde había salido precipitadamente, con motivo de la grave enfermedad que padecía su madre, la señora condesa viuda de Fontán.

La ilustre enferma se halla bastante aliviada, de lo cual sinceramente nos alegramos.

Enfermos

Se encuentra ligeramente indispueta la encantadora señorita Mariana Vera, hija de nuestro estimado amigo don Carlos Vera.

También se halla enferma una preciosa niña del competente letrado don Gabino Herrero.

Muy de veras celebramos el restablecimiento de estos enfermos.

Excursión a San Rafael

Hoy por la mañana han salido para San Rafael, donde pasarán el día, regresando esta noche a Segovia, varias lindas señoritas y algunos jóvenes de nuestra sociedad.

Sin duda alguna será esta una agradable excursión de la que daremos cuenta en nuestro próximo número.

El señor Cadalso

Con objeto de pasar el día al lado de su íntimo amigo, el secretario de la Diputación, señor de Antonio Gil, ayer llegó de San Rafael, donde veranea, el director general de Prisiones y notable publicista don Fernando Cadalso.

Muerte sentida

El sábado, a las seis de la tarde, falleció en uno de los hoteles del Real Sitio de San Ildefonso, el distinguido capitán de Caballería don Jenaro Carvajal y Quesada, hijo de la condesa viuda de Aguilar de Inestrillas y hermano del conde actual, marqués de Miravalles. Su muerte será profundamente sentida por la sociedad madrileña, en la que goza tan justas y generales simpatías toda su ilustre familia.

Ayer, domingo, llegaron a La Granja, procedentes de San Sebastián, la madre del finado, condesa viuda de Aguilar de Inestrillas, y las otras hermanas, doña Isabel, señora de Santos Suárez, y doña Carolina, dama particular de la Reina doña Cristina. De Madrid fueron también los hermanos políticos el marqués de Valdefuentes y don Joaquín Santos Suárez.

La condesa viuda de Aguilar de Inestrillas, sus hijos e hijas políticos, entre ellos doña Mercedes Guzmán, marquesa de Miravalles y condesa de Inestrillas, que pasa el verano en La Granja, han recibido numerosas manifestaciones de pésame. Entre las primeras figuran las de los Reyes e Infantes, que tanto afecto profesan a la noble familia.

Ayer, domingo, recibió sepultura en el cementerio de La Granja el cadáver de don Jenaro Carvajal.

Mejorado

Se encuentra notablemente mejorado de la grave enfermedad que ha padecido en Madrid, un precioso niño de corta edad, hijo de nuestro buen amigo y paisano el culto oficial de Correos don Dionisio Rebollo.

Muy de veras celebraremos el completo restablecimiento del enfermito.

Un bautizo

Hoy, a las once de la mañana, en la iglesia de San Andrés, ha tenido lugar la imposición de las aguas bautismales a una hermosa niña hija del dueño del Café-Bar Juan Bravo don Aurelio García y nieta del dueño del Hotel Victoria don Marcos García.

A la nueva cristiana la apadrinaron sus tíos doña Ricarda Martín y don Félix García, poniéndola el nombre de Teresa.

Los numerosos invitados, fueron después obsequiados con un delicado refresco, y la chiquillería con el acostumbrado arrobó.

Nuestra enhorabuena a los padres y familia de la nueva cristiana.

Teniente de Artillería herido

Según leemos en la prensa de Madrid, examinando en el campamento de Tàfersit una pistola, se produjo una grave herida el teniente de Artillería don Carlos Parallé, tan conocido y estimado en la sociedad segoviana.

Las últimas noticias son algo más satisfactorias respecto al estado del he-

rido, por cuyo restablecimiento hacemos fervientes votos.

LA MUSICA EN LOS PASEOS

Programa de las obras que interpretará hoy, de ocho a diez, en la Plaza Mayor, la banda de música de la Academia de Artillería:

- 1.º Himno a la Guardia civil (primera vez).--Carrillo.
2.º Madan Fifi, fox-trot.--Rica.
3.º Tamborrada (Aires vascos).--N.
4.º La Ciudad Eterna, fantasía.--Granados.
5.º Benamor, canción española.--Luna.
6.º El k'sar-el-Yedid, pasodoble.--Monllor.

SUETOS

Callos

Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente usando sólo tres días al patentado Ungüento mágico; no falla en un solo caso, pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas.

Pídale en farmacias y droguerías, 1,50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Plaza San Ildefonso, 4. Madrid.

SIEMPRE

EL CAFETO

TRINFEA POR SU BOND D PROBADLO

Representante, Mariano Bernardo - SEGOVIA -

Registro civil

Han sido inscritas las partidas de nacimientos de Luis Apolinar Fernández Lobo, Luis Pérez Martín y Enrique Luis Velasco García; y la de defunción de Angel de Santos Sanz, de sesenta años de edad y estado viudo. Matrimonios, ninguno.

Los enfermos del tubo digestivo pueden usar, a la vez que el bicarbonato de sosa y aguas minerales alcalinas, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos, pues son compatibles.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 2 TARDE

El embarrancamiento del «España».

«Síguen los trabajos para poner a flote el acorazado»

En el ministerio de Marina comunicaron que a las nueve y media de esta mañana llegó al lugar donde se encuentra el acorazado «España», el buque «Gibel-Mosa», procedente de Gibraltar.

Hoy llegarán también los equipos de salvamento de Argel y Lisboa y, de continuar el buen tiempo, se espera poder salvar el barco.

No es cierta la noticia publicada en algún periódico respecto a la tripulación del «España». Quedan a bordo cien hombres realizando los trabajos necesarios.

Entierro del señor Montero Villegas

El marqués de Alhucemas llegó a Madrid esta mañana a las once, siendo recibido en la estación por todos los ministros que se hallan en la Corte, las autoridades y gran número de amigos.

Poco después llegó el tren que conducía el cadáver del señor Montero Villegas, hermano político del presidente.

En la misma estación se organizó el entierro, cantándose un responso en la explanada. Allí se despidió el duelo, pero la mayoría de los concurrentes continuó hasta el cementerio de San Justo donde el cadáver recibió cristiana sepultura.

El Consejo de mañana

El señor Chapaprieta dijo a los periodistas que el Consejo de mañana tendrá lugar a las cuatro y media.

Contestando a preguntas de los reporters, dijo que ignoraba el alcance de este Consejo, pues él está dedicado exclusivamente a preparar labor para las Cortes.

En el Ministerio de la Guerra

El general Aizpuru dijo a los periodistas que no era cierta la noticia de haber sido fusilado el cabo Sánchez Barroso.

Añadió que los Tribunales siguen actuando y que ignora si el capitán

general de Andalucía habrá aprobado las sentencias, pues como se trata de juicios sumarísimos, no tiene que dar cuenta inmediata al Gobierno.

Almodóvar no recibe

El ministro de la Gobernación no recibió a los periodistas por hallarse a dicha hora conferenciando con el marqués de Alhucemas.

El subsecretario manifestó que las noticias recibidas eran de que no ocurría novedad.

El general Weyler

El general Weyler estuvo esta mañana en el ministerio de la Guerra conferenciando con el ministro. Esta tarde celebrará una nueva conferencia con el jefe del Gobierno.

De provincias

Alicante.—Anoche, en el Café Central, que se hallaba lleno de público, se suscitó una reyerta entre un capitán del ejército y un conocido caricaturista de Madrid.

El capitán abofeteó al caricaturista, y con este motivo se ha concertado un lance en condiciones muy graves.

Valencia.—Llegó el cardenal Benlloch, tributándosele un cariñoso recibimiento.

CORRESPONSAL

Ama de cría

soltera primeriza. Razón Rosa Rodríguez, Martín Muñoz de las Posadas (Segovia).

Almoneda

Ultimo día domingo 26. Juan Bravo, 44 y 46, 3.º

Hace negocio el que anuncia

::: y el que lee el anuncio :::

Si V. los lee con perseverancia durante cierto tiempo, se convencerá de ello y

«Cobrará usted el tiempo que invierte en leerlos.»

Unas veces economizando en sus compras

Por las numerosas ocasiones de comprar barato que se ofrecen de tiempo en tiempo en los anuncios, no los pierda.

Otras veces, en economía de tiempo

Cuando usted sabe exactamente lo que desea comprar y le anuncian donde obtenerlo, no tiene usted que recorrer tiendas perdiendo su tiempo para buscarlo.

El que anuncia siempre encuentra comprador de sus artículos

El que lee los anuncios de un periódico, siempre encuentra algo que le es útil.

Fórmula patentada en España PARA HACER ESPEJOS

Todos pueden fabricar espejos y arreglar los manchados en casa. No se necesitan aparatos, experiencia, ni capital. Fabrica espejos en horas perdidas y ganará dinero. Tengo fórmulas, y procedimientos alemanes para toda clase de preparados e industrias. Consúlteme sobre lo que desee fabricar o preparar.

PIDA CATALOGO GRATIS

ANTONIO FORMOSO PERMUY.—INVENTOR

SANTA CATALINA, NUM. 12.—LA CORUÑA

BALNEARIO DE CUCHO

Aguas sulfurosas, cálcicas, sunhidricas, nitrogenadas, las más radio-activas en su clase

«Estas aguas curan» todas las enfermedades de la piel por antigua y rebeldes que sean, «úlcera, eczemas, picores, sarna, sarpullidos, herpesismo, etcétera.» Curan también muchas enfermedades del «aparato respiratorio», nariz, garganta, bronquios, catarros crónicos. Están muy indicadas en estas manifestaciones de «artritis» en el «reumatismo»; y en el tratamiento de manifestaciones sifilíticas. Dan muy buenos resultados en lesiones de huesos, caries y fistulas. Son beneficiosas en escrofulosis y anémicos.

Los Lodos de Cucho, obtenidos de estas aguas en forma de pomada no tienen rival para curar úlceras, picotes, costras, sarna, erisipelas y «almorranas». Pediz en farmacias.

Está a diez y seis kilómetros de Miranda de Ebro. Temporada del 20 de Junio al 30 de Septiembre. Más detalles, al señor administrador.

Médico director, don G. Tapia, especialista en nariz, garganta y oídos, de Madrid

Automovilistas, un consejo

Para comprar un automóvil bueno y que reúna todas las condiciones, compre ESSEX.

ESSEX el más bonito en todas sus líneas.

ESSEX el más fuerte y resistente.

ESSEX el más económico en consumo general.

ESSEX el más duradero en malos caminos.

ESSEX el más pulseador en directa.

ESSEX el más rápido y que más corre.

ESSEX el más aceptable en Europa.

ESSEX el más cómodo de ballestajes.

ESSEX el que corre a 90 kilómetros hora.

ESSEX el que anda a cuatro kilómetros hora en directa.

ESSEX el que no se calienta.

ESSEX el que no gasta más que 12 o 13 litros gasolina en 100 kilómetros.

ESSEX el que no entra en talleres.

ESSEX el que no tiene rival ni se acobarda.

ESSEX el que es más silencioso.

ESSEX es el automóvil que en su categoría y precios no tiene competidor, y está dispuesto a demostrar a cualquier hora ante el público competente y entendido en el automovilismo, siempre que sea de la misma fuerza aunque el precio sea superior, el agente para VALLADOLID y SEGOVIA de los afamados AUTOMOVILES HUDSON Y ESSEX, que son de la misma fábrica.

Existencia de piezas repuesto

PATRICIO RUIZ

Exposición y venta, Mendizábal, 6.—Talleres mecánicos, Veinte Metros, 17.—Teléfono 735.—VALLADOLID

JABONES ANCORAS

Los mejores jabones de Andalucía se producen en ANDUJAR y de antiguo gozan justa fama de ser superiores a todos, los que fabrican los señores

PABLO GIMENEZ Y C.ª (S. A.)

SUCESORES DE LA CASA

A. RODRIGUEZ Y C.ª

Se solicitan representantes en toda la provincia.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON

dirigido por

HERMANOS MARISTAS

Resultado general de los exámenes del curso 1922-1923

Matriculas 19

Sobresalientes 62

Notables 75

Aprobados 59

Suspensos 9

Número de exámenes 206

Además 27 alumnos se presentaron a examen de ingreso, siendo todos aprobados.

Lecciones particulares a precios convencionales.

Bachillerato, Comercio, Enseñanza primaria graduada

Se admiten alumnos «internos, externos, medio pensionistas»

Para informes, dirigirse al HERMANO DIRECTOR, Plaza de San Martín, número 5.—SEGOVIA

HERNIAS

Aparato giratorio graduado del especialista de Barcelona señor NOTTON; único que cura radicalmente sin operación, sin dolor, ni dolor.

FAJAS

Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad.

Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35, Segovia

ZOTAL

Para el ganado, «SALUD»

Para el ganadero, «RIQUEZA»

Sin rival para la desinfección de toda clase de locales

Moliner

Se necesita para molinero, movido por turbina.

Informará en Sepúlveda, don Mariano Conde.

Fuente el Olmo de Fuentes

Se vende el mejor mantón de Manila que se ha visto en este partido de Calar y tierra de Segovia, por su color y bordado, teniendo figurado la corrida de toros; y también se venden todas las ropas de mujer, lo mismo en mantos que vestidos.

Para tratar con su dueño Santiago Pérez, en Fuente el Olmo de Fuentes.

Hermoso lote

de diez novillas, fincas holandesas, de color y bordado, de peso, próximas a veinte arrobas de peso, próximas a veinte arrobas de peso.

Se venden juntas o separadas, en finca de Amago (Valladolid).

Dirigirse a Job Martín, por Matanzuelo Aniago (Valladolid).

Cocinera y doncella

se necesitan en Ocaña, Ondategui, 21, duplicado, 2.º. Presentarse sin buenos informes.

Almoneda

Se hace en la posada de Vizaínos, de toda clase de muebles y camas.

Se vende

baño de cinc y estufa de larde, 28.

Criadas

se necesitan; cocinera, de po de casa y asistenta. Se darán buenos sueldos. Plaza de San cundo, 1.

Se venden

cuatro o cinco vagones de paja blanca y de garroba superior, en el caserío de manzano (Fuente Milanos).

Para tratar, con Pablo Delgado, caserío.

ALMACEN DE PESCADOS DE

Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se venden en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS

He aquí los precios:

Merluza

Congrio

Besugos

Calamares

Lenguadinas

Sardinias

En la pescadería de JUAN JOSÉ GARCÍA mejor en su clase en Segovia.

TELEFONO NUMERO 96

SEGOVIA

Pastos

se arriendan, para labrar, los de la dehesa «Malpartida Bataneras», de más de mil fanegas, a 43 kilómetros de Madrid sobre la carretera de San Martín de Valdeiglesias.

Para tratar en la finca o escribir al señor Saavedra, Columela, 6, Madrid.